

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 126 (9420)

СУББОТА, 18 октября 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро Опочецкого райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов и президиума райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотревших итоги социалистического соревнования работников животноводства за сентябрь 1986 года, на Доску почета районной газеты «Красный маяк» занесся:

— колхоз имени Любимова (председатель А. Д. Амирханян, секретарь парторганизации А. В. Беляев), животноводы которого в сентябре надоили от каждой коровы по 175 килограммов молока, увеличив надой по сравнению с этим же периодом прошлого года на 5 килограммов;

— доярка колхоза «Красное Заречье» Зоя Сергеевна Андреева, которая надоила в сентябре по 250 килограммов молока от 29 закрепленных коров и заняла первое место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— доярка колхоза «Большевик» Евгения Ивановна Григорьева, которая надоила в сентябре по 248 килограммов молока от 24 закрепленных коров и заняла второе место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— доярка колхоза «XXI партсъезд» Антонина Васильевна Дмитриева, которая надоила в сентябре по 246 килограммов молока от 19 закрепленных коров и заняла третье место в социалистическом соревновании района;

— доярка совхоза «Опочецкий» Манефа Викторовна Висильцева, которая надоила в сентябре по 246 килограммов молока от 25 закрепленных коров и заняла третье место в социалистическом соревновании среди доярок района;

— телятница колхоза «XXI партсъезд» Анастасия Дмитриевна Дмитриева, получившая среднесуточный привес по 819 граммов от закрепленного поголовья;

— скотники по откорму крупного рогатого скота совхоза «Глубоковский» Нина Васильевна Никандрова и Евгения Ивановна Федорова, которые получили среднесуточный привес по 1123 грамма от закрепленного поголовья.

На поверке — зимовка скота

Зимовка скота — ответственный и напряженный период в работе животноводов. Она требует от всех руководителей и специалистов, бригадиров и работников ферм максимальной организованности и собранности, чтобы и в этот период не допускать падения продуктивности животных. Как правило, успех сопутствует тем хозяйствам, где к зимовке подготовились заранее и с первых дней ее определили животным полные суточные рационы.

Подобного не произошло в колхозе «Урожай». Здесь за первую половину октября продуктивность доенного стада снизилась с 4,8 до 3,2 килограмма на корову. Лишь только тогда, когда надои достигли критически низкой точки, в колхозе спохватились и начали в спешке выяснять ситуацию и без того ясную: снижение продуктивности — результат неорганизованности и отсутствия контроля за ходом зимовки со стороны специалистов и руководителей среднего звена.

Начать хотя бы с того, что официальное распоряжение от главного зоотехника М. К. Михайловой о переводе скота на полные зимние рационы последовало лишь 10 октября, то есть спустя десять дней. Спрашивается, мотивировалась чем-либо подобная задержка? Да ее и не пытались объяснить, просто с первых дней зимовки

Мнимая «Экономия»

повели режим «экономии», урезая и без того небогатый рацион. Делали ссылку на то, что, дескать, еще полем коровы будут сыты. А в итоге — резкое снижение надоев. Боком обернулась для колхоза подобная «самостоятельность».

Рацион кормления доенного стада — 5,3 кормовые единицы в сутки, ниже запланированного на 3,2 единицы. Низкая обеспеченность скота грубыми и сочными кормами требует постоянного их взвешивания, чтобы дать животным то, что им положено. Но и этого не делается. Бригадирами самовольно уменьшается суточная дача сена с 3 до 2 килограммов. А на Агульевской ферме по распоряжению управляющего В. И. Васильева коровам выдавали такой сено, от которого можно было ожидать самых непредвиденных последствий: до того он был низкого качества.

Не на всех фермах своевременно были подобраны фуражиры. На самой крупной — Жгуново только 16 октября приступила к этим обязанностям М. З. Демидова. А до этого корма отпускались на глазок.

— И в прошлые годы, — сказала доярка фермы М. П. Егорова, — не раз наблюдались случаи приблизительной по весу раздачи кормов. Кому — больше, кому — меньше. Продолжается эта картина и сейчас. Ведь до сего времени весы не в исправности.

Позднее мы узнали такую цифру: за 10 дней по ферме Жгуново недокормили только одного сена 3,6 тонны.

Та же картина наблюдалась и на других фермах. Лишь в более выгодном положении Тереховская, где стараются уложиться в отведененный рацион и дают его сполна. На остальных фермах колхоза — Агульевской, Катковской и других — весовое хозяйство отсутствовало, кормление отдано в руки самих работников ферм, и никакого контроля за ними не ведется.

— Я не помню, — сказал слесарь-наладчик Агульевской фермы А. П. Констан-

тинов, — когда я видел бригадира В. В. Ефимову в последний раз на ферме. Не интересуется она делами. А ведь не все сделано: в красном уголке стекла не установлены, надо и другой мелкий ремонт провести. Мог бы я и сам этим заняться, но нет материала — ни доски, ни стекла, ни гвоздя. Что могносил из дома, но ведь это не дело.

Действительно, не дело, когда ответственные и руководящие работники колхоза от случая к случаю заглядывают на ферму. А ведь и управляющий отделением Сила В. И. Васильев и бригадир В. В. Ефимова — коммунисты. Их долг — постоянно быть с людьми, прислушиваться к мнению тружеников, оперативно устранять вскрытые недостатки. Но оторвались коммунисты-руководители от масс, не направляют события в нужное русло, а плетутся в хвосте. И разве при таком отношении к своим обязанностям можно ожидать улучшения результатов?

Или взять иную проблему. Продуктивность молочного стада мала. Тем не менее постоянно перепаивается цельное молоко тем телятам,

Против гонки вооружений

Чтобы небо было чистым

ВЕСЬ советский народ горячо поддерживает позицию, занятую на встрече в Рейкьявике М. С. Горбачевым, которая сочетает в себе твердость в принципах с гибкостью в поисках необходимых компромиссов. Уверенностью и спокойствием отмечалось и выступление Генерального секретаря ЦК КПСС по советскому телевидению 14 октября 1986 года.

В нашем цехе трудятся 130 человек, абсолютное большинство из них женщины. Все они с глубоким пониманием отнеслись к новым мирным инициативам

правительства. И мы уверены в том, что в конце концов разум восторжествует. Над головами наших детей должно быть чистое небо. К этому сводились наши предложения, которые предусматривали практически ограничить гонку вооружений. И очень жаль, что они не были поддержаны американской стороной, которая тем самым показала, что не желает разрядки напряженности. И хотя на встрече не было достигнуто соглашение, верится, что предложения Советского Союза найдут горячий

отклик у людей доброй воли. Большинство наших работников подкрепляет эту уверенность не только на словах, но и своим добросовестным трудом. В два с лишним раза перекрывает нормы выработки резчик ватина ветеран производства П. И. Забейда, с опережением графика в 1,4 — 1,5 раза трудится швей-мотористка коммунист Г. Ф. Гладковская, ветеран труда В. Е. Кудрина, швея П. М. Кусый и другие.

В. ФЕДОРОВА,
начальник цеха № 2
Красногородской
швейной фабрики.

Мнение у всех нас одно

В ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 октября, мы с группой работников нашего завода выезжали в подшефный колхоз «Большевик». Во время обеденного перерыва, когда собирались вместе, все говорили об одном — состоявшейся накануне пресс-конференции М. С. Горбачева в Рейкьявике.

Беседа возникла стихийно, люди — высказывались искренне, горячо и единодушно. У нас одно мнение — главное, чтобы был мир. И ради его достижения ничего не жаль. Пусть будут трудности, мы справимся со своими внутренними проблемами, сумеем даже отказаться се-бе в чем-то, но могущество нашей Родины, отстаивающей мирное будущее людей,

будем крепить и приумножать.

Конечно, разоружение сказалось бы на росте благосостояния нашего народа. Все мы с надеждой ждали результатов советско-американской встречи в Рейкьявике. И наша страна сделала все, чтобы обеспечить ее успех. На стол переговоров былложен целый пакет крупных мер, которые, будь они приняты, положили бы начало безядерной эпохи в жизни человечества. Позиция советской стороны была честной и откровенной. Она учитывала интересы обеих стран, их союзников, народов всех государств. Но в Вашингтонская администрация все еще надеется достичь недостижимого — добиться во-

енного превосходства над Советским Союзом.

Еще никогда столкновение двух подходов в мировой политике к прекращению гонки вооружений, запрещению ядерного оружия не было таким остройм, как в Рейкьявике. Положительный результат достигнут не был. Но теперь всем стало ясно — наступила пора действий, перехода на реалистические позиции. Создалась качественно новая ситуация. И в ней всем необходимо включиться в общую борьбу за нормализацию международных отношений, за мир на планете и в космосе.

З. ФИЛИППОВА,
секретарь
партийной организации
завода ЖБК.

для которых давно окончились предусмотренные схемой выплаты сроки. Как сказала доярка Жгуновской фермы М. П. Егорова, в ее группе есть теленок, которому выдается молоко уже третий месяц. А всего по колхозу около тридцати телят вышли из 21-дневного возраста, но на них выпытывается молоко. А ведь это прямые убытки, они дорого обходятся колхозу. Думается, что зоотехнической службе колхоза стоит разобраться в этом вопросе и принять соответствующие меры.

В создавшейся обстановке требуется резко поднять исполнительскую дисциплину, ответственность со стороны главного зоотехника М. К. Михайловой, руководителей среднего звена. Наконец, положение дел с зимовкой скота не может не вызвать опасенности и у парткома, правления колхоза. Они обязаны поставить прочный застол на пути снижения производительности. Сейчас нельзя быть просто регистратором событий, надо их направлять.

В. САЛЬЦОВ,
главный ветврач
райагропрома.
Н. БОГДАНОВ,
инспектор
районного КНК.
Ю. ИВАНОВ,
инспектор
районного КНК.

Политическая
учеба

До сознания каждого

В КОЛХОЗЕ «Авангард» уже зрило заметны перемены к лучшему. Хозяйство в числе первых провело важные сельскохозяйственные кампании — сев и уборку. В сравнении с прошлым годом возросла обеспеченность общественного поголовья кормами, достигнув шести кормовых единиц в день на начало зимовки. Значительно повысилась дисциплина среди тружеников колхоза, возросла ответственность за порученное дело. И застрельщиками работы по-чловому, с чувством обостренного долга, стали коммунисты. Пример добросовестного труда подают бригадир А. И. Васильева, механизатор А. П. Семенов и многие другие.

Изменилась к лучшему и центральная усадьба колхоза. Здесь выросло несколько новых стандартных, обложенных кирпичом домов, два из которых уже введены в строй, а три — ожидается завершить к ноябрьским праздникам. Уже нынче построены два навеса для хранения сена на 200 тонн каждый, восстанавливается сушильня льноворожа. Еще в больших масштабах развернется строительство в следующем году. В планах на будущее каждому отводится определенная роль. Вот почему так заинтересовано вели слушатели школы основ марксизма-ленинизма разговор об этом на первом занятии. Тема его — «Двенадцатая пятилетка — пятилетка коренного перелома в социально-экономическом развитии страны» как нельзя лучше располагала к беседе о перспективах развития. Как отметил пропагандист председатель колхоза Е. С. Иванов, предстоит довести урожайность зерновых до 15 центнеров с гектара, для чего необходимо резко повысить культуру земледелия. Немалых усилий потребуется, чтобы поднять продуктивность животноводства.

Взгляд в будущее немыслим без тщательного анализа результатов дня сегодняшнего. А они пока что желают много лучшего. Недовыполнено девятимесячное задание по продаже молока государству от общественного сектора, все еще низка урожайность культур. Поэтому отмечая некоторые достижения роста экономики колхоза, пропагандист и слушатели основное внимание уделили вопросам интенсификации производства, роли человеческого фактора в борьбе за подъем всех отраслей общественной экономики.

— В выступлении по телевидению Генерального секретаря ЦК КПСС товарища М. С. Горбачева об итогах советско-американских переговоров, — сказал в заключение пропагандист, — отмечено, что достигнутые страной за девять месяцев темпы роста есть результат напряженного труда советских людей, поддерживающих внешнеполитический курс правительства, своими усилиями укрепляющих экономический потенциал страны. И для колхоза «Авангард» пятилетка должна стать прочным фундаментом роста, для чего всему коллективу предстоит приложить много усилий, а слушателям донести смысл политики партии до каждого труженика колхоза.

Ю. ИВАНОВ.



Успешно трудится в первом году двенадцатой пятилетки рабочая маслосырдельного завода Нина Петровна Смирнова. Как и многие в коллективе, она стремится годовое производственное задание выполнить досрочно, добиться высоких качественных показателей в работе. Звание ударника коммунистического труда, которое Нине Петровне неоднократно подтверждалось, она носит с честью. Опытная работница (а на заводе Н. П. Смирнова трудится уже почти четверть века) с готовностью делится секретами мастерства с начинающими. За свою работу она имеет немало благодарностей.

НА СНИМКЕ: Н. П. Смирнова.

Фото Ю. Орлова.

● На пути реализации реформы школы

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Претворяя в жизнь решения XXVII съезда партии в области народного образования и руководствуясь Основными направлениями реформы общеобразовательной и профессиональной школы, в Опочецком педагогическом училище последовательно осуществляется процесс совершенствования учебно-воспитательной работы, укрепления материальной базы, повышения деловой квалификации преподавателей.

В 1985—1986 учебном году, втором году реализации Основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы, педагогический коллектив училища сосредоточил внимание на дальнейшем повышении уровня подготовки педагогических кадров, воспитании их активными проводниками политики партии, людьми высокого гражданского долга, трудолюбия, широкой эрудиции и культуры.

Вот уже второй год продолжает свою работу теоретический семинар для преподавателей «Организация современного урока», семинар-практикум классных руководителей с целью оказания необходимой методической помощи во внедрении в учебный процесс активных приемов, форм и методов проведения урока и внеклассных мероприятий.

Методический кабинет училища более результативно стал выполнять свою главную задачу — оказание преподавателям и классным руководителям методической помощи, внедрение и распространение передового опыта. В кабинете сосредоточен значительный материал по десяти разделам. Здесь регулярно проводятся выставки и обзоры учебно-методической литературы, научно-практические конференции, анкетирование преподавателей с последующим анализом.

Так, в 1985—1986 учебном году была проведена конференция «Реформа школы — самоутверженный труд, творчество и инициатива учителя».

Широко используется и такая форма распространения передового опыта, как выпуск методического бюллетеня «Мысли, поиски, находки», в котором выступают преподаватели различных предметных комиссий. Затем эти материалы помещаются в «Банк опыта» и становятся тем необходимым фондом, который широко используется в работе.

На заседаниях педагогического совета, производственных совещаниях и партийных собраниях также рассматриваются актуальные вопросы совершенствования учебно-воспитательного процесса. Более широко стали проводиться открытые уроки. В результате преподаватели училища стали шире практиковать проведение уроков — лекций, диспутов, уроков-конкурсов, занятий группами и деловых игр, лабораторно-практических занятий.

В базовой школе училища (средней школе № 3), в 1985—1986 учебном году приступили к работе два класса для детей шестилетнего возраста, что дало возможность прохождения в этих классах педагогической практики. В расписании введен спецкурс для подготовки

учащихся к работе с «шестилетками». Преподаватели частных методик и педагоги пересмотрели программы с целью выделения необходимого времени для изучения тем, связанных с подготовкой «шестилеток».

Выпускники училища высококвалифицированные специалисты, работе большинства из них все отделы народного образования Псковской области дают высокую оценку. Так, в 1985—1986 годах в адрес училища поступил ряд благодарственных писем от директоров школ и заведующих ряда. Положительным фактом является то, что в основном все наши воспитанники трудятся по месту распределения, и большинство выпускников школьного отделения продолжают учебу. В 1986 году в Псковский педагогический ордена «Знак Почета» институт имени С. М. Кирова поступило 84 наших выпускника.

Вместе с тем в училище имеются нерешенные проблемы и трудности. Это прежде всего острая нехватка учебных помещений и общежитий. В условиях районного центра разместить более тысячи учащихся представляет огромную трудность. Однако решение этого вопроса из года в год переносится на неопределенный срок. Не начато до сих пор и строительство пристройки — перехода между учебными корпусами. Коллектив педагогического училища вправе рассчитывать на партийную и администрацию поддержку руководства района в решении этих вопросов.

Е. ФЕДОРОВ,
зам. директора
по учебной работе.

Трезвость —
норма жизни

ПЬЯНСТВО ПОТЕСНИМ

За время действия Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 мая 1985 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, исключению самогоноварения» правоохранительными органами совместно с общественностью проделана значительная работа. Результаты ее видны. Значительно реже стали появляться отдельные граждане в общественных местах в сильной степени опьянения. Количество лиц, доставленных в медицинский вытрезвитель, сократилось более чем в два раза. Сотрудниками РОВД проводятся мероприятия по профилактике пьянства, принимаются меры к лицам, страдающим хроническим алкоголизмом, злостным пьянцам.

К тем же, кто по-прежнему систематически пьянствует, нарушает общественный порядок, нетерпимо ведет себя в семье, принимаются строгие меры. Только нынче в ЛТП направлено 18 человек. Среди них такие злостные нарушители общественного порядка, как В. В. Матвеев, проживающий в нашем городе по ул. Пролетарской, 51, Г. А. Мозолев — улица Царькова, 32, В. А. Гусев из деревни Кунино Духновского сельского Совета.

Несмотря на некоторые положительные результаты, сказать, что пьянство побеждено, еще нельзя. Отдельные граждане продолжают нарушать общественный порядок. Так, в сентябре был подвергнут аресту на десять суток Ю. М. Иванов, рабочий леспромхоза, который находился в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство. Некоторые граждане продолжают появляться на рабочем месте в нетрезвом состоянии. Подобное произошло с дядкой Л. П. Макаровой из колхоза «Заветы Ленина», которая на работу пришла пьяной.

Как видно, не все граждане настроены на трудовой образ жизни и строгое соблюдение антиалкогольного законодательства. Поэтому первичным организациям общества борьбы за трезвость, другим общественным организациям совместно с работниками правоохранительных органов и впредь необходимо вести непримиримую, наступательную борьбу с таким уродливым явлением, как пьянство.

И. БОЛЬШАКОВ,
ст. лейтенант милиции.

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

Больше заботиться о людях

Важный показатель справедливости общественного строя — здоровье общества. Социальная политика партии на современном этапе, а это предусмотрено решениями исторического XXVII съезда КПСС, направляется на коренную перестройку работы медицинских учреждений, совершенствование организации здравоохранения, повышение ответственности медиков за порученное дело, за вверенное им здоровье человека. Введение всеобщей системы диспансеризации населения, дальнейшее развитие сети медицинских учреждений, рациональное использование рабочего времени, укрепление организованности и дисциплины, преодоление бесхозяйственности — вот пути к успешному выполнению намеченных задач.

Об этом шла речь на состоявшейся 9 октября этого года отчетно-выборной конференции райкома профсоюза медицинских работников. Около ста

депутатов — представителей коллектива медицинских учреждений района собрались в этот день, чтобы обсудить актуальные проблемы, наметить пути устранения имею-

щихся в работе недостатков. Свыше миллиона рублей отпускается ежегодно государством на нужды здравоохранения района, отметила в своем отчетном докладе председатель райкома профсоюза Т. Г. Михайлова. В сфере здравоохранения занято 614 медицинских работников, 606 из которых — члены профсоюза. Причем почти половина из них носит почетное звание ударника коммунистического труда. На страже здоровья людей стоят 62 врача и 270 медицинских работников среднего звена, многие из которых

имеют высокие награды Родины. Только нынче направлено для учебы 4 человека в медицинские институты и 12 — в медучилища. По 21 врачебной специальности ведется прием больных в поликлинике. Разрабатывается график их приема с 8 до 20 часов. Район имеет один из лучших в области показатель по коечному фонду.

Говоря о положительных моментах в работе медиков, докладчик основное внимание сосредоточила на вскрытии имеющихся недостатков, негативных явлениях. Медики ЦРБ вынуждены работать в тесных помещениях, а в поликлинике количество приемов больных в два раза превышает то, на которое она рассчитана. Недостаточно проводится работа по диспансеризации населения. Из-за нехватки работников

● Дорога ● Транспорт ● Пешеход

ЗА ПОРЯДКОМ СЛЕДИМ СТРОГО

В текущем году обстановка с аварийностью на дорогах района продолжает оставаться сложной. За девять месяцев зарегистрировано 24 дорожно-транспортных происшествия, при которых два человека погибли, 31 — получили телесные повреждения, шесть водителей совершили ДТП, находясь в состоянии алкогольного опьянения.

8 августа 1986 года в 4 часа на дороге Опочка — Новгород водитель мотоцикла И. П. Иванов, находившийся в нетрезвом состоянии, на крутом повороте не справился с управлением мотоцикла и съехал в кювет. В результате сам Иванов и пассажирка Т. Решетова в возрасте 17 лет были доставлены в больницу с телесными повреждениями.

Службами ГАИ и ДПС совместно с общественностью проводилась определенная работа по обеспечению безопасности дорожного движения, а также транспортной дисциплины на дорогах района и города. При надзоре за движением выявлено 3142 нарушения правил дорожного движения, 1326 из них приходится на индивидуальных владельцев. Анализ нарушений показывает, что 952 нарушения связаны с превышением скорости, 536 — с управлением технически исправного транспорта. Допущено 119 нарушений правил остановки и стоянки автотранспорта, 268 нарушений правил проезда перекрестков, 43 — перевозки пассажиров. За управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения задержано 170 человек. Этот показатель значительно меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и указывает на то, что определенные успехи в лучшую сторону среди водителей нашего района произошли.

Но, несмотря на принимаемые меры, профилактическую работу, 92 водителя лишены прав и 62 оштрафованы. Особенно сложной остается обстановка в автоколонне № 1662, где за девять месяцев задержано 15 человек, среди них В. П. Гаврилов, Ю. В. Иванов, В. И. Тарасов. Из числа водителей ремонтно-технического предприятия райагромаша задержанию подверглись шесть шоферов, в том числе П. М. Смирнов, Ю. Н. Лебедев, В. И. Павлов.

Высоким остается уровень нарушений правил дорожного движения среди водителей ряда хозяйств района. Десять задержаний приходится на долю шоферов колхоза имени Любимова (А. А. Гаврилов, И. П. Дмитриев, Н. Я. Тришин и другие), почти столько же их в совхозе «Опочецкий» (А. А. Иванов,

высшей и средней квалификации, санитаров медицинский персонал вынужден работать с повышенными нагрузками, что отрицательно оказывается на качестве обслуживания больных. Не хватает специального оборудования, спецодежды, до сих пор не наложено горячее питание работникам, не изжиты случаи производственного травматизма, нарушений трудовой дисциплины, пьянства (в основном среди технического персонала). Хотя действуют совет профилактики, товарищеский суд, комиссия по борьбе с пьянством, но работают они еще не в полную меру своих сил. Всего лишь три человека вступили в добровольное общество трезвости из числа работников ЦРБ, 22 — по району.

Тяжелые условия труда в прачечной и котельной ус-

т. В. П. Тимофеев, М. С. Дмитриев, П. А. Моисеев и другие. Среди задержанных оказались шоферы совхоза «Салют» В. В. Иванов, В. Г. Григорьев, Ю. И. Федоров; совхоза «Организатор» — А. А. Качалов, В. А. Курочкин, А. А. Федотов и другие.

Работниками ГАИ и ДПС проводится определенная работа по охране общественного порядка не только в городе, но и в сельской местности. За девять месяцев 1986 года службой ГАИ в медицинском вытрезвитель доставлено 178 человек, за мелкое хулиганство составлено 19 протоколов, выявлено шесть очагов самогоноварения и четыре случая распространения самогона на транспорте. Хороших результатов по охране общественного порядка и обеспечению безопасности дорожного движения добились такие работники дорожного патрульной службы, как А. А. Петров, Ю. Н. Лукин, О. Е. Иванов и другие. Также хочется отметить добросовестную работу наших добровольных помощников А. П. Махова из ПМК-17, А. М. Иванова (автоколонна № 1662), В. А. Иванова (станция по борьбе с болезнями животных), А. И. Иванова (промышленное предприятие) и многих других.

После вступления в силу Указа Президиума Верховного Совета СССР от 28 мая 1986 года «Об усилении борьбы с нетрудовыми доходами» служба ГАИ также начала применять его в своей работе. С 1 июля выявлено 20 случаев использования транспорта в личных и корыстных целях. Так, за частный извоз пассажиров на личной автомашине «Жигули» задержан житель нашего города О. А. Смирнов, который лишен водительских прав на год. За использование тракторов в личных целях привлечены к административной ответственности тракторист ДРСУ Н. И. Трифонов, С. С. Бондарец из межхозяйственного строительного объединения и другие.

Еще раз хочется напомнить водителям: образцовая дисциплина и соблюдение правил дорожного движения — залог безаварийной работы транспорта и безопасности людей.

Г. МУРАВСКИЙ,
старший инспектор ГАИ.

Ложняют подбор кадров на эти участки. Нужна безотлагательная помощь со стороны районных и городских властей, чтобы, наконец, решить вопрос о работе котельной ЦРБ, которая вновь не готова к зимнему сезону. Больные могут оказаться в неотапливаемых палатах, как это случилось прошлой зимой. И одних сил профсоюзного комитета для решения этой проблемы недостаточно. Сложно решается и жилищная проблема.

Докладчик заметное внимание уделила той работе которую проводил районный профсоюз в отчетный период по организации социалистического соревнования среди работников здравоохранения. В этом отношении заметных успехов добились профкомы ЦРБ (председатель Л. Н. Иванова), Мар-

Каждый животновод, если он, конечно, душой болеет за дело, хочет, чтобы именно его ферма была лучшей. И не просто хочет, а старается сделать все от него зависящее, чтобы желаемое стало реальностью. Но не так-то просто быть на уровне передовых коллективов. Путь к высоким результатам порой бывает довольно тернистым.

На летне-пастбищный период нашим коллективом были приняты повышенные социалистические обязательства — надоить от каждой коровы по 1400 килограммов молока. С этим мы успешно справились. Надо отдать должное нашим гуртоправам Леониду Александровичу Иванову и Алексею Миновичу Кутузову, которые способствовали нашему успеху своим добросовестным трудом.

Наша ферма с начала года по совхозу числится в передовых. Годовой план по производству продукции мы выполнили, уже получены от каждой коровы намеченные 2100 килограммов молока. Успехи наши не случайны. Коллектив у нас добросовестный, работающий. Каждый чувствует ответственность за дело. Да это и понятно, ведь наш коллектив вот уже второй год работает на бригадном подряде. Эта форма труда обязывает каждого животновода более серьезно относиться к работе. Ведь от каждого зависит коллективный успех.

В настоящее время на ферме содержится 81 корова, за которыми ухаживают три доярки: Алла Алексеевна

Смирнова, Нина Родионовна Авдушина и я. Хотя и немногим больше года отработала Нина Родионовна в животноводстве, но уже сумела завоевать авторитет в коллективе старательностью и дисциплинированностью, постигла секреты профессии мастера машинного доения.

Большую помощь нам оказывает бригадир комплексной бригады Александр Александрович Чухонин. С его стороны всегда находится отклик на наши просьбы. Нет сейчас более важной заботы для животноводов, чем организованное проведение зимне-стойлового периода. Поэтому бригада А. А. Чухонина делает все, чтобы мы, животноводы, этот период провели в нормальных условиях. Так, заблаговременно на ферме проведен ряд ремонтных работ: покраины клетки для телят, полы, утеплено само помещение. Строится навес, и сено теперь будет храниться около фермы, а это значит, корм не будет находиться под открытым небом, что, конечно, сократит его потери.

На ферме уже установлен зимний рацион кормления коров. Хотя в утвержденном главным зоотехником совхоза

за зимний рацион нет специальной оговорки о кормлении животных в зависимости от продуктивности, каждая доярка как-то поощряет более щедрых на отдачу коров. Заботливо относятся животноводы к отелившимся коровам, молодняку.

Если раньше производство молока увеличивалось, в основном за счет роста поголовья скота, то сейчас — в основном путем повышения продуктивности коров. Поэтому и выбраковка животных ведется вовремя.

Конечно, есть у нас и свои проблемы и трудности. Например, к следующему летнему сезону хотелось бы иметь лучшие и побольше пастбищ. На ферме большую часть времени затрачиваем на трудоемкие работы, пора бы внедрять малую механизацию. Хотелось бы иметь уютный красный уголок, где можно было бы отдохнуть в свободную минуту, послушать радио. Думаем, что это не мелочи, тем более что коллектив у нас деловой, живо интересующийся всеми событиями.

В свою очередь не пожалеем сил, чтобы выполнить намеченное на зимовку. Именно на это и будут направлены все усилия нашего коллектива.

К. ХРЕНОВА,
старшая доярка
фермы Кошкино
совхоза «Духновский».



В Свердловской области в эти дни готовят семенной картофель под урожай будущего года. Этим занимаются и опытно-производственные хозяйства «Исток» (база Уральского научно-исследовательского института сельского хозяйства). Уже несколько лет работа здесь осуществляется по интенсивной технологии. Сейчас в

хозяйстве ведется уборка бактериального картофеля «Искра» и «Уральский ранний». Всего три года назад из Москвы были доставлены пробирки с клетками этих сортов, а уже сегодня ими занято более 6 гектаров. Урожайность превысила все ожидания — бактериальный картофель дал по 400 центнеров на гектар. На вид плоды



гладкие ровные и крупные. Наверняка такие понравятся покупателям. Но до прилавка «Искре» и «Уральскому раннему» еще далеко. Картофель идет пока лишь на размножение. Нынче семенной материал будет отправлен в несколько хозяйств Урала и Сибири, а также в Монголию.

НА СНИМКАХ: картофель сорта «Искра»;

механизатор, председатель совета бригады, кавалер ордена Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции П. В. Меньков.

(Фотохроника ТАСС).

ро приходится 80 из 295 коек ЦРБ, успешно выполняет все принятые условия соревнования, не имеет жалоб от больных. Он выразил озабоченность тем, что мало выделяется средств для профилактической работы, несмотря на то, что они имеются в достаточном количестве. Профком больницы допускает много формализма, равнодушия и в вопросе правильной организации труда врачей, которые зачастую работают с двойной, а то и с тройной нагрузкой.

Главврач Духновской больницы Н. К. Мурова заострила внимание на необходимости укрепления связи лечебных учреждений с трудовыми коллективами.

О затянувшемся ремонте детского отделения ЦРБ, который длится уже полтора года, плохом снабжении про-

дуктами буфета больницы со стороны кафе «Пельменной» рассказала с трибуны конференции врач Л. В. Петровская.

Укрепление трудовой дисциплины, искоренение пьянства невозможно без активизации культурно-массовой и спортивной работы. И это должно быть в центре внимания профсоюзных органов, отметил в своем выступлении Ф. М. Степанов, заместитель главного врача ЦРБ.

Состоялись выборы райкома профсоюза. Его председателем вновь избрана Т. Г. Михайлова. Избраны делегаты на областную профсоюзную конференцию.

В работе конференции принял участие председатель обкома профсоюза медицинских работников П. Ф. Чопкаев.

А. АLEXANDROV.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

Нажива оптом и в розницу

НЕУКРОТИМАЯ жажда обогащения заставила по-новому взглянуть на свои профессиональные возможности посудомойку столовой СПТУ-6 Зинаиду Ивановну Алексееву и техничку этой общественной точки Любовь Гавриловну Ланееву. Неразумным посчитали они оставлять в калькуляционном нетронутом виде навар с общепитовых супов и каш.

— Налицо продуктовая фактура, — рассуждали подруги, — и это главное, это мы суммируем. А то, что на лице наших девчонок и мальчишек не засветится лишняя жиринка, да на теле не образуется жировая прослойка, так это и к лучшему. Современная медицина пропагандирует умеренное питание. Да оно и так, с жирами только бесится, — заключали товарки, тем самым подведя теоретическую базу под идею, как взять то, что плохо лежит.

Поскольку они умели бойко считать, преимущественно в свою пользу, то в итоге из минусов общественно-котлового довольства складывался своеобразный плюсовый до-

весок в пользу обеих. Скрепив соглашение несколькими рюмками коньяка в компании своих мужей, дабы те почувствовали в себе новые силы для побития рекордов в поднятии тяжестей, Ланеева и Алексееву приступили к реализации намеченного. В ход были пущены продовольственные сумки, банки, другая тара, в которой надежно скрывалася навар в виде рыбы путассу, сливочного масла, дрожжей, порционного мяса и всего того, что должно составить меню учащихся профессионально-технического училища.

И все же стараниями работников милиции так удачно разработанная операция «на вынос» провалилась с треском. Под тяжестью неопровергимых улик любительницам наживы оптом и в розницу пришлось, скрепя сердце, признать себя не в ладах с законом, из чего страхи последнего сделали соответствующие статьям закона выводы. З. И. Алексеева оштрафована на 100 рублей, Л. Г. Ланеева — на 30 рублей. Плюс к этому еще один штраф, но уже по возме-

стить похищенное.

Отстранив от приватной негодного работника, на его место поставили, как вскоре выяснилось, не менее поднаторевшего в обмане и обвесе покупателей. Татьяна Вячеславовна Алексеева «попалась» на продаже развесных пакетов с колбасой и рыбой. В одних было недовложение, в другом — завышение цен. Против Алексеевой возбуждено уголовное дело. И как выяснилось, подобные махинации она проводила и ранее, работая в системе торговли.

Спрашивается: почему это у отдельных работников торговли популлярным стало занятие брать все подряд и что плохо лежит, и что хорошо. Ведь случай с Алексеевой убеждает, что не успев стать за привалок, она тут же надела ограждения. Знать, принцип подбора кадров в общепите прост: без ограждения не допускать к ограждениям. А не вернее прекратить свободный доступ к торговле всех тех, у кого соблазн к наживе убивает совесть.

Ю. ИВАНОВ.

Вынужденные прогулки

ПОРОЮ смотрю и невольно задумываюсь, как нелегко в наш век техники прожить спокойно, не спеша, как говорится, смахнув недолгую человеческую жизнь. Все куда-то спешат, чего-то требуют, подай то, подай это. По-моему, зря такая нервотрепка, да и людям, обслуживающим нас, намного легче было бы, от наших назойливых заказов и требований отдохнуть бы. И кое-где хорошо усвоили простую истину: тише едешь — дальше будешь. Поэтому и не спешат обслужить быстро клиента.

Вот, например, в

фотоателье. Девушки работают молодые, привлекательные, и здоровье им надо беречь. А если все делать быстро и в срок, то нервов не наберешься. Если кто интересуется, могу рассказать по секрету об их опыте сохранения хорошего настроения.

Как-то в сентябре мне потребовалось срочно сфотографироваться на документы. Ну, конечно, подался в фотоателье. Там, кроме меня, оказался еще клиент, молодой человек лет двадцати пяти: затерялся фотографии и пришлось снова перефотографи- роваться!

После этого парня обслужили меня и предупредили, что через неделю будут готовы фотографии. Прошла неделя... В ателье начали поиски моего изображения, но ни фотографий, ни негатива не нашлось. Посоветовали перефотографироваться, а назавтра прийти за снимками. На другой день, отпросившись с работы по раньше, явился. Но у моего фотографа — выходной, опять безрезультирующе. Ну, думаю, завтра суббота, и, наконец-то, получу свои фото, ведь день выходной — могу хоть до вечера ждать. Но ожидать пришлось недол-

го — всего два часа, пока сделали фотографии и их просушили.

— Девушка, так это не мои фотографии, — чуть было не крикнула. Нет, видимо, мои, по значку на пиджаке узнал. Спасибо, что такие сделали.

Только не поблагодарили за работу. На радостях просто забыли.

Поэтому через газету выражала благодарность... за хорошие прогулки. Жаль, живу не за 25—30 километров от фотоателье. Вот бы прогулочки, враз бы помолодели!

В. БЫЧКОВ,
внешт. корр.

Этого следовало ожидать

В **ШУТКУ** иногда говорят, что аппетит приходит во время еды. Шутка-шуткой, а в ней все же есть какая-то доля правды. Вот, к примеру, житель деревни Орехово Александр Иванович Васильев. Работает он в колхозе имени Любимова, живет в достатке, а за столом — чем больше ест, тем больше поднимается у него аппетит. Ест одно, а душа уже чего-то другого просит...

В субботу, 4 октября, например, после довольно сырьей трапезы Васильев на лосятину потянуло. И так захотелось этого редкого блюда, что хоть с неба его бери, хоть оторви, но подай.

Впрочем, Васильев подачи ни от кого и не ожидал. Он оказался способным в таком случае взять сам. В этот же день, за неделю до открытия охоты на диких копытных

животных, не имея лицензии, отправился в лес с ружьем и с собакой.

А некоторое время спустя вблизи деревни Лисино собака уже облавила зверя. Не остановился браконьер и перед тем, чтобы произвести выстрел, — убил лося...

Надо полагать, Васильев насладился лосятиной насытился до отвала. Получили свою долю собаки. И, конечно же, были созданы определен-

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую и любимую нашу жену, маму и бабушку Марину Архиповну ИЛЬИНУ горячо и сердечно поздравляем с днем рождения. Пусть сопутствуют тебе крепкое здоровье, большое счастье, успехи и радости твоих самых близких.

Ильины.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18 ОКТЯБРЯ,
СУББОТА

Первая программа.

8.00 — Время. 8.40 — Премьера телефильма «Цена алмаза». 9.00 — Поет народная артистка РСФСР А. Зырянова. 9.15 — Отчего и почему. 9.45 — «Родительский день — суббота». 10.15 — Победители. 11.35 — Изобразительное искусство. 12.20 — Для всех и для каждого. «Несхожая родня». 12.50 — Как мы отдыхаем. 13.20 — Премьера телефильма. 14.10 — «О времени и о себе». 14.30 — Новости. 14.45 — Худ. фильм. «В начале века». 16.20 — Новости. 16.25 — Очевидное — невероятное. 17.30 — Творчество народов мира. 18.10 — Мультфильмы. 18.40 — Новости. 18.45 — Весь вечер на манеже. 19.40 — Впервые на экране ЦТ Худ. фильм. «Преступление». Фильм 1-й — «Нетерпимость». 21.00 — Время. 21.40 — Эстрадно-развлекательная программа. 23.25 — Новости.

19 ОКТЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.00 — Время. 8.40 — Ритмическая гимнастика. 9.10 — «Хочу все знать». 9.20 — 42-й тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музикальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.40 — Фольклорный праздник в г. Великий Устюг Вологодской области. 15.25 — Новости. 15.30 — Мир растений. 16.20 — В гостях у сказки. «Волшебная лампа Аладдина». Худ. фильм. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Преступление». Худ. фильм. Фильм 2-й — «Обман». 21.00 — Время. 21.45 — Мастера исполнительского искусства. Э. Гильельс. 23.00 — Футбольное обозрение. 23.00 — Новости.

Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — «Нам не дано предугадать...». Худ. фильм. 9.40 — Концерт. 10.10 — Русская речь. 10.40 — Программа Молдавского телевидения. 12.10 — Мир и молодежь. 12.45 — Мультфильм. 12.55 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». 13.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Сокол». 2-й и 3-й периоды. 15.15 — Премьера музыкального спектакля «Дитя мира» с участием советских и американских школьников. 16.25 — Реклама. 16.30 — Рассказывают наши корреспонденты. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Нефчи». 19.45 — Народные мелодии. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — За безопасность движения. 20.20 — «На земле, в небесах и на море». 20.50 — Телесериал о Воронежском заповеднике. 21.00 — Время. 21.40 — 00.20 — Г. Непомнящий. «Накануне отъезда». Телеспектакль. В перерыве (23.00) — Новости.

КИНО

«МАЯК»

18 октября

«ЖЕНИХ»

19—20 октября
«ТАЙНА МАДАМ ВОНГ»
Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

18 октября
«ФОТОГРАФИЯ В СВАДЕБНОМ АЛЬБОМЕ»
Начало в 18 час. 20 мин.

19 октября

«ГОВОРИТ МОСКВА»
Начало в 17 и 19 час.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2569. Тираж 8020.